

凌晨时分,有人报警称要捐献遗体 千钧一发,民警飞扑救下欲轻生男子

本报讯 6月12日零点13分,新安江派出所接到一男子报警称,想要捐赠遗体 and 器官,因为自己明天就不在这个世界上了。这些话语引起了民警的警觉,判断该男子可能要轻生,于是立即回拨,但对方一直未接听。新安江派出所教导员周剑红自称是红十字会工作人员,想和该男子对接遗体捐赠事宜,终于用短信联系上了对方,确定该男子在某小区民房的五楼楼顶。

凌晨1点29分,出警民警赶到现场。男子情绪很激动,站在楼顶边缘,民警一靠近,小伙子就情绪不稳。教导员周剑红见状,为稳定男子情绪,立即让现场警力撤离,独自留下和小伙子沟通。“小伙子,你喝的什么酒,要不我陪你一起喝点?”周剑红一句话让

男子放下了防备,扔给民警一听啤酒后,两人就在楼顶边缘坐了下来。

周警官首先打开话匣子:“我在上班,还陪你喝酒,你倒是说说为什么不想活了。”男子慢慢道出了自己的“伤心事”:“感觉自己奔三了,都没啥出息,今天喝了点酒,还和父亲发生了口角……”在男子讲述的过程中,周警官快速对现场进行了评估:男子坐的地方较为宽阔,救援人员无法从后面包抄;地面上由于楼宇之间道路狭窄,消防车无法进入支起营救气垫。想要现场完成救援,只有自己最有机会。于是周警官借口敬酒又向男子靠近了几步,但该男子还是很警觉,情绪又激动起来。

经过一个小时的安抚,男子

的情绪仍未平复,并在不断倒计时,声称会在2点48分跳楼。2点38分36秒,趁男子再次举起啤酒罐喝酒的时候,周警官一个飞身扑向该男子,不顾生命危险,从5楼边缘将其扑倒在楼顶空地上,旁边暗中观察的民警立即冲过来合力控制住男子,终于将人救了下来。

周剑红说:“就是这个动作,我在心里已经预演过很多遍了。我当时就有一个想法,最后十分钟,我无论如何一定要把这个人救下来。”

被救男子事后表示,自己也是酒后糊涂,给警察添了麻烦。幸亏警察厉害,不仅找到自己,还不顾安危飞身救命,以后一定会好好生活。

(记者 白洋 李黎)

巧手制香囊 匠心迎亚运



本报讯 端午将至,空气里除了弥漫着粽子的香味,还飘着一丝清新的草木香,那就是香囊的味道。近日,溪头社区采购原

材料,组织社区居民,自制香囊、编织五彩绳,让大家提前共度一个有意义的节日。

香囊和五彩绳,既是端午节

的传统符号与标志,又是兼具提神醒脑、驱虫灭菌实用价值的日用品。香囊一般由各色布料制成粽子、莲蓬、荷包等形状,包裹进艾草、薰衣草、桂花等香料,再以彩色丝线弦扣成索,做好后结成一串、玲珑夺目。社区居民王阿姨正在编织五彩绳,通过挑线、理线、绑绳结,将五色彩绳交织在一起,按四股辫的方式交错编织。“这是给我小孙女编的,希望她平安快乐地长大。”王阿姨开心地说道。

一个香囊寄上殷殷牵挂,一根彩绳挂上吉祥安康,丰富多样的习俗是流传千年的文化传统,更蕴含了人们对未来生活的美好期望。

(通讯员 丁时雨)

本报讯 多年来,市培智学校教师方云峰用青春年华坚守特殊教育一线,以耐心、恒心陪伴残障儿童少年茁壮成长,帮助“折翼天使”们活出更多彩的人生。

在市培智学校智诚班里,方云峰正带着孩子们一同开展钻石画手工活动。从事特殊教育6年以来,方云峰一直扎根一线,担任班主任一职,并分管学校政教工作。他聚焦特殊儿童少年发展需求,探索构建素质和技能培养,理论和实践交替进行的“三性三化”职业教育模式,帮助学生开拓发展空间,提升社会适应能力。

方云峰告诉记者:“我大学学的就是儿童康复专业,大学毕业后我选择回到家乡建德。经过6年的时间,我发现自己当初的选择是对的。我跟孩子们相处很愉快,和同事之间也很有爱。”

工作中,方云峰勤学好问、乐于助人,是同事们眼里令人安心的“小方老师”。市培智学校教师许丽芳说:“方老师是一个帅气、阳光、热心的青年教师。我们有困难的时候就会想到小方老师,特别是新的信息技术,我们都会去求助他,他都很耐心地指导我们。”

是“新兵”,更是“尖兵”。2019年,方云峰探索将建德地方文化与职高段班级文化有机结合,创建了农村培智学校“德文化班”,并担任该职高班的首届班主任。2022年,德文化班同学周律新成功考上大学,5位毕业生成功与企业签订就业协议。

因屡创佳绩,方云峰本人也先后获评杭州市第五届“最美助残人”提名奖、我市首届“最美助残人”、市优秀教师等荣誉。今年上半年,方云峰获评2023年第一季度“建德好人”。对于未来,他表示,希望通过努力,让特殊儿童少年们能够更好地适应社会,拥有自己的美好人生。

(记者 吴凯)

方云峰·潜心「特教」事业的「最美助残人」

建德 全国文明城市

19th Asian Games
Hangzhou

用热情点燃亚运
用文明缔造美好

